



从卫生系统到民政系统的跨越和衔接。如此，患者的长期康复具有了延续性，得到全生命周期的照护。

患者回到家中、回到社区，给社区和家庭带来新的要求。在江湾医院新大楼内，医院特别规划了一处社区康复、家庭康复的“样板间”，医院从促进患者康复的角度，设计了适合康复的社区环境、家庭设施等，在更加广阔的领域引领康复医学的发展。

徐卿荣院长介绍，后续，一个围绕患者康复进程的信息网也将建立起来。医院、社区卫生服务中心和患者及家属，可以将相关康复过程资料通过区域内的医疗云平台上传，形成病人完整的康复数据链。

这个数据链一方面帮助患者

获得专业指导和监测；另一方面，康复大数据样本将为未来康复辅具的研发、康复体系的完善提供基础资料。

国内康复专科医院发展起步较晚，因此康复医疗服务的同质化、标准化水平还需要提升。徐卿荣院长介绍，江湾医院正着力于医院自身康复医疗人才标准化教育、职业规划、规范化考核等项目的体系建设，未来，医院将进一步推动虹口区域康复医学服务外部体系建设，患者到虹口区域内不同的医疗机构，都可以得到同质化的康复服务。

江湾医院党委书记顾江涛表示，居民更高的健康需求和政策的引导，正在推动江湾医院的提速发展。2024年10月，上海市卫健委发布《上海市示范化康复

上图：江湾医院着力构建“关爱生命每一刻”文化体系，用文化软实力擦亮江湾名片。图为江湾医院中医科治疗室。摄影/王哲

医学中心建设方案》，目标是到2027年底，建设一批覆盖市区二级以上医疗机构、体现康复医疗服务阶段性特点的市级区级示范化康复医学中心。

她介绍，建立于1953年的上海虹口江湾医院，以“关爱、务实、求精、发展”为院训。70多年来，江湾医院在患者和居民心目中一直都是值得信赖的医院。江湾医院重视提升医疗服务品质，以“强服务、树品牌、提升就医体验”为主题开展一系列优质服务活动。通过新增项目、改进质量、创新服务、优化流程、改善环境、完善指标等方法，全面提升医疗服务水平。

高龄老人是急诊科主要的就诊人群，江湾医院急诊科成立“急”时雨“救”助团红十字志愿者团队，为80岁及以上的无陪护高龄老人提供及时帮助，项目成功入围《2024年上海市红十字“博爱申城”志愿服务项目》。

顾江涛表示，近年来，医院坚持党建引领文化建设工作，着力构建“关爱生命每一刻”文化体系，用文化软实力擦亮江湾名片。江湾医院以新院建设为契机，不断提升医疗服务能力水平，在全力打造区级示范性康复医学中心的过程中，让患者再次体验到江湾医院的精致、温暖和人性化医疗服务。民